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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Ημερήσιο Γυμνάσιο Περίστασης ιδρύθηκε με το ΦΕΚ 224/Α/24-8-1981 και βρίσκεται στον ομώνυμο οικισμό,
στην Π.Ε. Πιερίας της Κεντρικής Μακεδονίας. Δεν συστεγάζεται με άλλη σχολική μονάδα και εκτείνεται σε
χώρο συνολικού εμβαδού 8687,2 τ.μ. Απέχει 3 χλμ. από την πρωτεύουσα του Νομού, Κατερίνη,  περίπου 5 χλμ.
από την Παραλία Κατερίνης και 7 χλμ. από την Ολυμπιακή Ακτή, δύο πολύ τουριστικές τοποθεσίες της περιοχής.

Ο μαθητικός πληθυσμός του Σχολείου αποτελείται από μαθητές/τριες των περιοχών: Περίστασης,
Σιδηροδρομικού Σταθμού Κατερίνης, Καλλιθέας, Παραλίας και Ολυμπιακής Ακτής. Διακόπηκε η φοίτηση δύο (2)
μαθητών, καθώς συμπλήρωσαν το 16ο έτος της ηλικίας τους και μίας (1) μαθήτριας, η οποία συνέχισε τη φοίτησή
της σε σχολείο του εξωτερικού. Κατά συνέπεια, η μαθητική δύναμη του Σχολείου ανήλθε, τελικά, κατά το
σχολικό έτος 2022 – 2023 σε 261 μαθητές/τριες, κατανεμημένους σε 11 τμήματα Γενικής Παιδείας, ισάριθμα
τμήματα Αγγλικών (πρώτη ξένη γλώσσα), 10 τμήματα Γερμανικών, καθώς και σε 2 τμήματα Γαλλικών στην Α’
και Γ΄ Τάξη, (τα Γαλλικά και τα Γερμανικά ως δεύτερη ξένη γλώσσα). Είκοσι (20) μαθητές/τριες ήταν αλλοδαποί
(Αλβανικής, Σερβικής, Ρωσικής, Ιρακινής και Αιγυπτιακής εθνικότητας), ενώ φοιτούσαν και εννέα (9)
μαθητές/τριες Ρομά. Οι διαφορετικής εθνικότητας μαθητές και μαθήτριες δεν αντιμετώπιζαν κανένα πρόβλημα
με τη γλώσσα ή κάποιο άλλο ζήτημα προσαρμογής. Μετακινήθηκαν, συνολικά, με τα σχολικά λεωφορεία 166
μαθητές και 21 παιδιά με Ταξί, λόγω του ότι η αστική συγκοινωνία δεν μπορούσε να τα εξυπηρετήσει.

Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποτελούνταν από 32 εκπαιδευτικούς Γενικής Αγωγής και 3 εκπαιδευτικούς Ειδικής
Αγωγής (2 για παροχή Παράλληλης Στήριξης σε 1 μαθήτρια της Γ΄ Τάξης και 1 - Φιλόλογος - για το Τμήμα
Ένταξης του Σχολείου). Επίσης, στο Γυμνάσιο λειτούργησε και Ε.Δ.Υ., με Ψυχολόγο και Κοινωνική Λειτουργό.
Βοηθητικό προσωπικό: 2 συμβασιούχοι υπάλληλοι καθαριότητας πλήρους ωραρίου και κυλικείο. Στο Σχολείο
έντονα δραστηριοποιείται ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων.

Το κτήριο διαθέτει 14 συνολικά αίθουσες διδασκαλίας, από τις οποίες 11 αποτελούσαν για το τρέχον σχολικό
έτος τις κύριες αίθουσες διδασκαλίας. Σε ξεχωριστό χώρο, στον όροφο,  φυλάσσονται οι χάρτες και τα μουσικά
όργανα που αξιοποιούνται για τις σχολικές γιορτές και εκδηλώσεις. Η αίθουσα αυτή με τις κατάλληλες
παρεμβάσεις διαμορφώθηκε σε χώρο ευχάριστο και φιλικό, στον οποίο διεξάγονται – τα περισσότερα – από τα
μαθήματα του Τμήματος Ένταξης. Μία αίθουσα, στο ισόγειο, χρησιμοποιήθηκε για τη διεξαγωγή του μαθήματος
των Γαλλικών και μία, στο ισόγειο και αυτή  – πολύ μικρού εμβαδού – λειτούργησε ως  χώρος αποθήκευσης
διδακτικών βιβλίων. Στο Γυμνάσιο Περίστασης υπάρχουν τα εξής εργαστήρια: Εργαστήριο Πληροφορικής,
Φυσικών Επιστημών και Τεχνολογίας· επίσης λειτουργεί μαθητική δανειστική Βιβλιοθήκη, ενώ η αίθουσα
πολλαπλών χρήσεων φιλοξενεί τις εκδηλώσεις του Σχολείου. Σε ιδιαίτερο χώρο αποθηκεύονται το αθλητικό
υλικό και  τα βιβλία, ενώ στο ισόγειο βρίσκονται τα γραφεία διευθυντή, υποδιευθυντή και εκπαιδευτικών. Ο
αύλειος χώρος εμπρός από το κτίσμα, έκτασης 3.474τ.μ., περιλαμβάνει τις αθλητικές εγκαταστάσεις της Σ.Μ.,



δηλαδή  γήπεδο ποδοσφαίρου, μπάσκετ, βόλεϊ, χώρο για το άθλημα του άλματος εις μήκος· επίσης, και παγκάκια
για ξεκούραση.

Το μορφωτικό επίπεδο των γονέων - σε μεγάλο ποσοστό - περιορίζεται σε αυτό της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης,
ενώ, λόγω του τουριστικού χαρακτήρα της περιοχής, μέγιστος αριθμός οικογενειών, ιδιαίτερα τους θερινούς
μήνες, ασχολείται με τουριστικές υπηρεσίες. Κατά το πλείστον, η επαγγελματική ενασχόληση των γονέων
σχετίζεται με τον ιδιωτικό τομέα, είναι αυτοαπασχολούμενοι σε οικογενειακές τους επιχειρήσεις, αρκετοί
εργάζονται ως ιδιωτικοί υπάλληλοι, ενώ μικρό ποσοστό υπηρετεί σε δημόσιες υπηρεσίες.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Παραγωγή, καταγραφή, αξιολόγηση και καταχώριση διδακτικού και
υποστηρικτικού υλικού εμπειριών και καλών διδακτικών πρακτικών στην
ηλεκτρονική τράπεζα του σχολείου.
Βελτίωση της επικοινωνίας και συστηματική συνεργασία με τους
γονείς/κηδεμόνες των μαθητών.
Εποικοδομητική συνεργασία με τον εκπαιδευτικό - σύμβουλο σχολικής ζωής.
Συνεργασία με τα σχολεία προέλευσης των μαθητών.
Εμφανής η διάθεση εκ μέρους των μαθητών/τριών να δημιουργήσουν κλίμα
εμπιστοσύνης, αλληλοσεβασμού και συνεργασίας μεταξύ τους.
Ολοένα και αυξανόμενη από πλευράς των μαθητών/τριών έκφραση επιθυμίας
για διάλογο με τα μέλη της ομάδας δράσης.
Συνεχής προσπάθεια, με ορατά τα αποτελέσματά της, από όλα τα μέλη της
σχολικής κοινότητας για οικοδόμηση σχέσεων εμπιστοσύνης μεταξύ
διδασκόντων και διδασκομένων.
Συνειδητοποίηση εκ μέρους των γονέων/κηδεμόνων – στην πλειονότητά τους
τουλάχιστον –της σπουδαιότητας της ουσιαστικής επικοινωνίας οικογένειας
και σχολείου για το σύνολο της σχολικής κοινότητας.
Έκφραση ικανοποίησης των οικογενειών για την εποικοδομητική συνεργασία
και επικοινωνία τους με το Σχολείο και τους εκπαιδευτικούς.

 

Σημεία προς βελτίωση

Αναγκαία η τακτική επιμόρφωση του διδακτικού προσωπικού τουσχολείου, η
οποία θα επικεντρώνεται στη σημασία της συνεργασίας των εκπαιδευτικών της
Γενικής Αγωγής με εκείνους της Ειδικής.
Απαραίτητη η διαμόρφωση κοινού παιδαγωγικού λόγου μεταξύ των δύο
βαθμίδων εκπαίδευσης με απώτερο σκοπό την επιτυχή τους συνεργασία.



Ενδυνάμωση του θεσμού της ομάδας για την επίτευξη υγιούς και καλού
κλίματος μέσα στην τάξη και – ευρύτερα – στον σχολικό χώρο.
Αναγκαιότητα και βασικό ζητούμενο η συμπόρευση σχολείου και οικογένειας
προς όφελος των παιδιών.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Ανανέωση του υπάρχοντος και περαιτέρω ενίσχυση του ηλεκτρονικού
εξοπλισμού του Σχολείου (ηλεκτρονικοί υπολογιστές και προτζέκτορες), τόσο
στο Εργαστήριο Πληροφορικής όσο και σε όλες τις αίθουσες διδασκαλίας.
Επιμορφωτικές και ενημερωτικές δράσεις, που βοήθησαν αρκετά τους μαθητές
της Γ΄ Γυμνασίου αφ’ ενός να κατανοήσουν – με τρόπο άμεσο και βιωματικό –
τη φύση των επαγγελμάτων και αφ’ ετέρου να διαμορφώσουν καλύτερα και
ορθότερα κριτήρια για τη σωστή και ασφαλή επιλογή του τύπου Λυκείου και του
επαγγέλματος που θα ακολουθήσουν στο μέλλον.

Σημεία προς βελτίωση

Ελλείψεις στην υλικοτεχνική υποδομή του Σχολείου, που – κάποτε –
λειτουργούν παρεμποδιστικά στην ομαλή διεξαγωγή της μαθησιακής
διαδικασίας.
Υλοποίηση περισσότερων επιμορφωτικών δράσεων, με στόχο την ενημέρωση
των μαθητών/τριών και τη εκ μέρους τους σωστή επιλογή επαγγέλματος στο
μέλλον.

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία



Ευαισθητοποίηση του έμψυχου δυναμικού της σχολικής μονάδας, μεεπακόλουθο
την αποτελεσματικότερη διαχείριση προβλημάτων πουαντιμετωπίζουν οι
μαθητές/τριες.
Καλύτερη εκ μέρους των μαθητών ανταπόκριση στους κανόνες της σχολικής
ζωής.
Πραγματοποίηση επιμορφωτικών δράσεων ενταγμένων στο ωρολόγιο
πρόγραμμα διδασκαλίας, οι οποίες επέτρεψαν τη συμπερίληψη των μαθητών.
Ενίσχυση και ενθάρρυνση του διαλόγου.

Σημεία προς βελτίωση

Επιμορφώσεις με θέμα τη συμπερίληψη και την αναγκαιότητά της, τις
διατροφικές διαταραχές και τη χρήση των εφαρμογών κοινωνικής δικτύωσης.
Η ανάγκη να αποβάλει εντελώς το Σχολείο τη διστακτικότητα για συμμετοχή
σε ευρωπαϊκά προγράμματα, στόχο προς τον οποίο προσβλέπει πλέον το
διδακτικό προσωπικό και η Διοίκηση του Γυμνασίου.

 

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχολική διαρροή - φοίτηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις



Παρατηρήσεις / Σχόλια

Κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά η όλη διαδικασία της εσωτερικής αξιολόγησης
σχολικής μονάδας, πραγματοποιήθηκε χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα, με μοναδική
εξαίρεση την εποχική γρίπη και τη λοίμωξη Covid-19, στις οποίες οφείλεται το
γεγονός πως για διάστημα τριών περίπου μηνών οι τάξεις σχεδόν υπολειτουργούσαν
λόγω της πληθώρας απόντων, μαθητών και καθηγητών. Κατά τα άλλα όμως, οι
Ομάδες υλοποίησαν τα Σχέδια Δράσης τους χωρίς ανατροπές ή ιδιαίτερες
δυσκολίες. Η συνεργασία, όχι μόνο μεταξύ των μελών των Ομάδων, αλλά και όλων
των εμπλεκόμενων στην προσπάθεια αυτή, ήταν υποδειγματική. Έτσι, όλοι
προσέφεραν το μέγιστο των δυνάμεών τους, προκειμένου να μην υπάρξουν
αποκλίσεις από τον αρχικό σχεδιασμό του προγραμματισμού τους και να αποφέρουν
οι προσπάθειές τους τα καλύτερα αποτελέσματα.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΙ ΜΑΘΗΣΙΑΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ.

Βελτίωση της επικοινωνίας και της συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων στη
μαθησιακή διαδικασία.
Επίτευξη υγιούς παιδαγωγικού κλίματος στη σχολική μονάδα, με σχέσεις
εμπιστοσύνης και σεβασμού μεταξύ διδασκόντων και διδασκομένων.
Ικανοποίηση των οικογενειών για την εποικοδομητική συνεργασία και
επικοινωνία τους με το Σχολείο και τους εκπαιδευτικούς.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ.

Ενίσχυση του εξοπλισμού του σχολείου.
Ουσιαστική υποστήριξη των μαθητών/τριών στο ζήτημα του Επαγγελματικού
τους Προσανατολισμού.

 ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ.

Αποτελεσματικότερη διαχείριση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι
μαθητές/τριες.
Καλύτερη εκ μέρους των μαθητών ανταπόκριση στους κανόνες της σχολικής
ζωής.
Έμπρακτη εφαρμογή της συμπερίληψης.
Ενίσχυση και ενθάρρυνση του διαλόγου.

 



Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Στην υλοποίηση των περισσότερων Σχεδίων Δράσης δεν παρουσιάστηκαν
ιδιαίτερες δυσκολίες, αλλά, ακόμη και αν παρατηρούνταν κάτι τέτοιο,
καταβαλλόταν προσπάθεια αντιμετώπισής του.
Όλοι οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί δεν ήταν αρκετά εξοικειωμένοι με την
τεχνολογία, με αποτέλεσμα να προκύπτουν δυσκολίες στη συνεργασία.

Τους μεγαλύτερους περιορισμούς και δυσχέρειες στην υλοποίηση των σχεδίων δράσης  επέβαλαν οι απουσίες
παιδιών και εκπαιδευτικών λόγω της εποχικής γρίπης και της λοίμωξης Covid-19. Η ανεπαρκής – μόνο μία μέρα
την εβδομάδα – παρουσία στο Σχολείο της Ψυχολόγου και της Κοινωνικής Λειτουργού συγκαταλέγεται, επίσης,
στις δυσκολίες.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

Ανάπτυξη και εφαρμογή συνεργατικών μορφών διδασκαλίας - Δημιουργία
"Ηλεκτρονικής Τράπεζας" Καλών Πρακτικών Διδασκαλίας.

Στόχος Βελτίωσης

Στόχος του σχεδίου δράσης είναι η ανάπτυξη συνεργατικών και καλών πρακτικών διδασκαλίας από τους
εκπαιδευτικούς στο ίδιο γνωστικό αντικείμενο του Προγράμματος Σπουδών και ψηφιοποίηση των αντίστοιχων
πρακτικών.

 

Ενέργειες Υλοποίησης

Στο διάστημα μεταξύ Νοεμβρίου 2022 και Ιανουαρίου 2023 έγινε η απαιτούμενη αναζήτηση των πηγών και η
επιμόρφωση των εκπαιδευτικών. Λόγω του αυξημένου αριθμού συνεργαζομένων, ήταν πολύ δύσκολο να γίνει η
επιμόρφωση αυτή ταυτόχρονα για όλους τους εκπαιδευτικούς. Για αυτό δημιουργήθηκαν ομαδικές προβολές του
υλικού. Στο τέλος έγινε συζήτηση στο σχολείο ανάμεσα στους εκπαιδευτικούς για να γίνει σχολιασμός αυτών
που παρακολούθησαν. 

 

Στο διάστημα μεταξύ Φεβρουαρίου 2023 και Μαρτίου 2023 δημιουργήθηκαν ομαδικές συνομιλίες των
εκπαιδευτικών του σχολείου με τους εκπαιδευτικούς της Παράλληλης Στήριξης και των Τμημάτων Ένταξης ώστε



να μπορεί να υπάρχει συνεχής και άμεση συνεργασία μεταξύ τους. 

 

Οι εκπαιδευτικοί που βρίσκονται σε περισσότερα από ένα σχολεία, επικοινώνησαν τη διαδικασία επιμόρφωσης
και συνεργασίας και στα άλλα σχολεία που βρίσκονται.

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://dipe-a-athin.att.sch.gr/images/upload/symb_eidik.agwg/parousiasi_synoliki.pdf

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


